

# SZENTESI ÚJSÁG

A FÜGGETLEN KISGAZDA, FÖLDMUNKÁS ÉS POLGÁRI PÁRT NAPILAPJA

## Komoly remény az osztrák kérdés gyors megoldására

Magyarországot rendkívül érdekli és közelről érinti Ausztria végleges rendezés kérdése. Erre vonatkozólag igen biztató jelentés érkezett Londonból. A közlemény szerint az osztrák kérdéssel foglalkozó, londoni, külügyminiszteri értekezlet figyelemre méltó eredményt hozott, legfőképpen a szovjet megbízott előékenysége folytán. Ugyanis a Szovjetunió a megengedés érdekében újból csökkentette az ausztriai olajtermelésre való igényeit és bejelentette, hogy mind az olajfeltárás, mind a koncesszió kérdésében, föltéve, ha a többi küldött részéről is támogatásra talál, — további engedelmeket is kész tenni.

Az amerikai megbízott a legnagyobb elismerés hangján nyilatkozott a szovjet lépésről. A kedvező mederben folyó tárgyalások tovább tartanak.

### 5.442 millió dollárt . . .

Az amerikai képviselőház hadi bizottsága állást foglalt az Egyesült Államok légi haderejének növelése mellett. A bizottság véleménye szerint 5.442 millió dollár kell a légierő fejlesztésére fordítani.

Tárgyilagos politikusok és világ-lapok szerint ez a közel öt és fél milliárd dolláros „légierőfejlesztési” összeg nem éppen a világbekeelési irányzatába tartozik . . .

### Ukrajna javaslata a Biztonsági Tanács előtt

A londoni rádió jelenti: Ukrajna szerdán ellenjavaslatot nyújtott be az angol, francia és amerikai javaslattal szemben, amely azt indítványozta, hogy ismét foglalkozzanak Olaszország és Transzjordánia az Egyesült Nemzetek Szervezetébe való felvételi kérelmével. Ukrajna azt javasolja, hogy a Biztonsági Tanács ugyanakkor vizsgálja meg a már egyszer elvetett bolgár, román, magyar, albán, finn és mongóliai felvételi kérelmeket.

### Mit ír a Times az olasz helyzetről?

A londoni Times cikket közöl a küszöbön álló olasz választások valószínű eredményeiről. Megállapítja a cikkírő, hogy De Gasperi választási propagandájából a sok ígéret között kifejtette azt a fontos pontot: földhözjutatni a nincstelen olasz parasztokat.

— Ezért veszt sok szavazatot De Gasperi, — írja a továbbiakban a Times. Majd megállapítja

a lap, hogy az olaszországi feszült belpolitikai helyzet a választások után tisztázódik és Olaszországban is helyre áll végre a rend.

### Finn lapok a megegyezésről

A finn lapok vezércikkben foglalkoznak a most aláírt finn-szovjet barátsági együttműködési- és kölcsönös segélynyújtási szerződés jelentőségével.

Leszögezik a finn lapok, hogy ez a szerződés a két nép barátságát és jóviszonyát az eddigiek-

nél is jobban elmélyíti. Finnország megtalálta azt az utat, amelyen béke és biztonsága érdekében haladnia kell.

— Országunkat új ölettel és telt reményekkel építjük a béke és a függetlenség jegyében, — fejezik be cikkeiket a finn lapok.

### Meggyilkolták a spanyol kommunista vezetőt

Franco Spanyolországáé egyre jelentősebb szerepet játszik Amerika további terveiben. Ugy látszik, Franco, mint spanyol diktátor, egyre kiméletlenebb harcát folytat ellenfeleivel szemben. Most, Malaga tartományban, kegyetlen kivégzések után meggyilkolták Navarro

kommunista vezetőt. Ugyanekkor bírósági ítélet nélkül kivégeztek tizenegy szabadságharcost és tizenegy parasztot is. Sevillában, Madridban, Barcelonában és Bilbaóban tömegesen vetik börtönbe a demokratákat.

### Trösztvezér, mint a Marshall-terv diktátora

Európa felé utat indítottak olyan hajókat, amelyek egyes, a Marshall-tervet elfogadott államok felé különféle élelmi és egyéb cikkeket hoznak. Ugyanekkor ki-nevezték a Marshall-terv európai vezérigazgatóját is, Hoffmann személyében, aki a legnagyobb autótörzszt egyik vezető egyénisége és

főtellenül az amerikai monopol-tőke megbízottja is. Hoffmann dönti majd el, hogy melyik európai országnak mekkora kölcsönt és mennyi élelmi és egyéb árut utalnak át, ő dönti el például a német Ruhr-vidék újjáépítési méreteit is, — szigorúan szem előtt tartva az amerikai trösztök érdekeit.

## Holnap közigazgatási bizottsági ülés és kisgyűlés

Csongrád megye közigazgatási bizottsága holnap, szombaton délután 11 órakor tartja április havi ülését, a vármegyeháza kisgyűlési termében.

Ugyancsak holnap délelőtt ül össze a vármegyei kisgyűlés is, 12 órai kezdettel. A kisgyűlés tárgysorozatán 34 pont szerepel,

köztük a vármegyei személygépköcsi ügye és két szentesi vonatkozású ügy: a magyartés nagytőkei bekötőtű építése és a városi jeggyár berendezésének eladása a MOSzK részére. A többi tárgysorozati pont a megye községeinek kisebbjelentőségű ügyeivel foglalkozik.

## A csongrádi esaternatorkolat mellőzése

A Duna-Tisza csatorna torkolatának kérdésében több érdekelt vármegye között, tovább folyik a vita, hogy Kecskemét közelében, vagy Csongrádnál legyen-e a csatorna torkolata?

Szentesen a nyár folyamán tartott nagyszabású értekezlet, melyen Gács Lajos nyugalmazott államtitkár is megjelent, országos visszhangot váltott ki. Megindult a kézzel-lábbal való küzdelem: hol legyen a csatorna betorkolása? A kormány végül Ujkécskét jelölte meg a megépítendő csatorna utolsó állomásának.

Mi, szentesiek, de a környék több városa és községe sem nyugodott bele ebbe a megoldásba.

A Nemzeti Bizottságok egymásután határozzák el, hogy egy újabb, országos ankétot kell összehívni, ahol azután végérvényesen eldőlné a csatorna ügye. Elsősorban is, mint arra a kormányprogram is rámutat a Nagy Magyar Állás sivatagainak megszüntetéséről van szó. Ebben a tekintetben nem azt látjuk. Ugyanis, ha a Kecskemét közelében lévő Ujkécske lesz a betorkolási hely, akkor az Állás déli része éppen olyan mostoha helyzetben marad, mint most van.

Bizunk abban, hogy a rövidesen összehívásra kerülő értekezlet megoldja a nagy problémát és mégis csongrádi betorkolással építik meg a nagytartosságú esaternát.

## Milyen esetekben lesz kártérítés?

A németeknek magyarországi megszállása előtt történt, valamint a honvédség cselekményeiből folyó követelések ügyében rövidesen rendelet jelenik meg. A rendelettel előbb foglalkozik a minisztertanács és meg fogja pontosan állapítani, mely esetekben lehet kártérítést kérni az államtól.

## Visszaélő népbírák

A budapesti főkapitányság államvédelmi osztálya, hosszabb nyomozás után népbírói visszaélésekről rántotta le a leplet.

A visszaélés elkövetői Haisenfeld és Faragó népbírák főbbzör enyhe ítéletekkel, vagy felmentéssel segítették a tanácsuk elé került népellenes bűnösöket.

Haisenfeld és Faragó népbírkat az államvédelmi osztály előzetes letartóztatásba helyezte.

## Szentesre nem jönnek görög gyermekek

Magyarország 700 görög gyermeket lát vendégül, hogy elleldelessék velük a görög földön már hosszú idő óta dúló harc rémségeit. Az eredeti tervek szerint a 700 gyermekből 150 gyermeket küldtek volna le a népjóléti minisztérium intézkedésére Szentesre. A gyermekek leküldésére azonban nem kerül sor, mert az újabb rendelkezések értelmében mind a 700 gyermeket Budapesten helyezik el.

## Szentesi regősök készülődése

Ismeretes, hogy a szentesi gimnázium regőscsoportja a Szegeden rendezett országos középdöntő énekversenyen szép sikert ért el és a bírálóbizottságnak nem volt kifogása az ellen, hogy a lelkes kis csapat bemutassa tudását a debreceni országos versenyen is.

Lázasan készülnek a nagy napra hetek óta diákifjaink és lányaink, s Derzsi Kovács Jenő gimnáziumi tanár vezetésével alatt egymásután tanulják a szebbnél-szebb szentesi parasztnótákat.

Őszintén örülnék regőseink debreceni sikerének, ezért néhány jótanácsot szolgálunk nekik: szertünk a csoportot kissé le lehetne redukálni a jelenlegi elég nagy létszám miatt. A nyenyérésűt több bátorságra kell ösztökélni, mert hangszere különben nem érvényesül. Változtatni kell a tilinkósok létszámán is. Túl sokan vannak, mereven játszanak és alig hallatják magukat. Ezt az eredményt egy jó tilinkóssal is el lehetne érni.

## A napközi otthonok megszervezése.

A szociális felügyelőség az elmúlt években is állított fel Szentesen és a vármegye községeiben a nyári időszakban napközi otthonokat, ahol a munkáscsaládok kisebb gyermekeit a szülők elfoglaltságának ideje alatt gondozzák és megfelelő étkezésben részesítik.

Amint most értesültünk róla, a

Csongrád vármegyei szociális felügyelőség az idén is megszervezi a szentesi és a vármegye községeiben lévő ovodákban a napközi otthonokat. Az előkészületek máris megindultak, hogy a nyári időszakban teljesen átállíthassák az ovodákat napközi otthonokká és megszervezzék a gyermekek étkeztetését.

## Mennyi eső esett a szentesi határban?

A hosszú csapadéknélküli idő után végre megérkezett a várva-várt eső. A csapadékos időjárás ugyiáztzik tartósan ígérkezik, mert a Meteorológiai Intézet jelentése szerint az eső áttekintő Dunántulról a Duna-Tisza közére is, de a Tiszántul legnagyobb részén is lassú, bő eső öntözi a szomjas földet.

Kedden Szentese határában s a városban is esni kezdett az eső. Az Armentesítő Társulat jelentése szerint Szentesen 3 mm, Pappánál 3.2 mm, Jaksoron 2 mm, Tüzkövesen 2.5 mm, Zalotán 2.3 mm, Szivágyánál 2.5 mm, Kucori órházánál 4.6 mm, Sulymostónál 2.1 mm, Osztoránál 3.1 mm, Kurcatoroknál 4.7 mm, Elegénél 2.6 mm, Fertőn 1.4 mm, Pankotán 2.4 mm, Felső-Vekerén 2.6 mm, Kistőkén pedig 2.4 milliméter volt a csapadék mennyisége kedden.

## Egy volt szentesi huszártiszt is bekerült a valutázók közé

Annakidején Szentesen közismert volt báró Sipits István huszártiszt. Nagy lében élt, mint arisztokrata tiszthez illik és mint nekinek Felsőmagyarországon nagyobb földbirtoka terült el. Sipits aztán továbbment Szentestről és Budapesten telepedett le, mint civil. Ugy látszik, neki is elfogytak az értékesíthető tárgyai és bekerült abba a valutázó bünszöveg kezébe, amelyet a gazdasági

rendőrség a múlt héten leleplezett. Megállapították, hogy a Magyar Szlovák Bank égisze alatt követtek el a visszaéléseket és könnyű, sok pénzt kerestek. Berchtold László (gróf) volt a társaság vezetője, s egyik tagja Sipits István. A valutázók közül eddig már közel ötven férfit és nőt tartóztattak le, köztük van a volt szentesi huszártiszt is.

## Május elsején nyit az uszoda

A szentesi Sportuszoda Kft. május 1-én nyitja meg kapuit, a nagyközönség előtt. Az uszoda változatlanul Szentese város, Csongrád megye, a szentesi MÁV sportegyesület, valamint a SzMTE irányítása alatt áll.

Kun György igazgató elmondta lapunk munkatársának, hogy az idei fűrdőszakra az uszoda megkezdte az előkészületeket. A parkoló és rendezési munkák már napokkal ezelőtt megkezdődtek és rövidesen ismét a régi szépségben láthatjuk a környék legszebb uszodáját.

A tatarozási munkák megkezdésével egyidejűleg a Kft. igazgatósága megkezdte a kedvezményes bérletjegyek árusítását is. Az elárulást a volt Nemzeti Hitelintézet bonyolítja le.

Elmondta Kun György, hogy az uszoda igazgatósága anyagiak te-

rén nagyon mostoha helyzetben van. Néhány ezer forintos államszegély kellene, hogy az uszodát, a kabinokat és az öltözőket kijavíttassák és a parkolózási munkálatokat nagyobb kivételben végezzék el.

— Anyagi bázisunkon nem sok javulás áll be, — mondja Kun igazgató, mert a most meginduló szezonra szóló bérletjegyeket negyven százalékkal olcsóbban árusítjuk, mint tavaly.

## Az ifjúság hírei

A Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Párt ifjúsága vekerhátton f. hó 11-én, vasárnap délután 2 órakor gyűlést tart. Kérjük a tagok teljes létszámban való megjelenését.

Vezetőség.

## „Szabó igazította be a csövet, hogy lőjjen bele“

Most tárgyalta a budapesti törvényszék azt a műmérnöyleti ügyet, amelynek majdnem áldozatául esett Szabó László pénzbeszedő. Szabó elikkasztotta a vállalata 5000 forintját. Megijedt, mi lesz ebből. Felbérélt a „legjobb cimboráját“, Benke Józsefet. Odaadta neki a főberpuskáját. Lefeküdt a főváros egyik, elhagyott részén és Benke belelőtt a puskából. Sikertől aztán leleplezni, ami történt és megdől a

kiagyalt rablómerénylet históriája. Benke töredelmesen vallott a bíróság előtt:

— Szabó rettenetesen félt, hogy agyonlővöm. Tehát mind a ketten vigyáztunk, ne legyen halálos a lövés. Szabó, amint lefeküdt a földre, beállította a puská csövet és ráparancsolt, hova lőjek.

A törvényszék Szabó Lászlót egy évi, Benkét egy évi és két hónapi börtönrre ítélte.

## Amikor drágult a tojás, ugyanakkor olcsóbb a baromfi

A csütörtökre virradó éjjelen és a csütörtök reggeli órákban hullott eső miatt igen kicsi volt a tegnapi hetipiác forgalma. Az árak általában a múlt hetipiác árának feleltek meg, aminek oka az volt, hogy sem a felhozatal, sem a kereslet nem volt nagy.

Valamelyes forgalom inkább csak a déli órákban indult meg, amikor az eső már teljesen elállt. Érdekes

jelenségként állapíthatjuk meg, hogy amíg a tojás ára a hálói piacon kialakult 40 fillér helyett 45-50 fillére emelkedett, addig a baromfi ára az eddigi kilónkénti 9, illetőleg 12 forintról 6-8 forintra esett. Emiatt a baromfipiác ugyszólván teljesen elnéptelenedett és a vidéki kereskedők legfeljebb tojást vihettek magukkal gépkocsijaikon.

## Igen sok a válóper és a gyermektartási kereset

A vármegyeháza egyik csendes zugában dolgozik, szinte észrevétlenül a vármegyei árvaszék. A hivatali munkájáról érdeklődtünk Mátéfy Benjámin dr. árvaszéki elnöktől, aki elmondta, hogy a hivatal, amely jelenleg csökkentett létszámmal dolgozik, túl van terhelve munkával.

— Legtöbb elfoglaltságot adnak a múlt évben hozott törvény alapján hivatalból végrehajtandó törvényesítési eljárások. — mondotta. Nagyobb számban ugyan ugyan ugyan mennek ezek az ügyek, a házasságon kívül született gyermekek apja az egyszerű hivatali felosztásra, vagy a hivatalban lefolytatott eljárás során elismeri az apaságot. Vannak azonban bonyolult és nehézkes esetek is szépszámmal, amikor csak a bírói tárgyalás vezet eredményre. Ilyenkor a peres eljárás lefolytatásához gondnokot kell kirendelni, aki legtöbbször ügyvédember, hogy egyúttal ő folytathassa le a bírósági ügyekben való eljárást is.

— Nagy hátrány azonban, hogy a törvényszék Szegeden van és nem Szentesen, a megye székhelyén. Különösen sok nehézséget okoz ez, a sajnos, igen nagymértékben szaporodó válási ügyek miatt is. A válási ügyek legtöbbszörben ugyanis gyermektartási pert kell indítani, s ezekben szintén az árvaszéknek kell közbe lépni, a gyermekek érdekében.

— A nehézségeket növeli még, hogy az infláció alatt tönkrement a gyámpénztárban a gondnokolt

és gyámság alatt lévő gyermekek pénze, s arra többszöri kérelmünkre sem terjesztették még ki a valorizációt. Naponta több szülő, vagy gyám keres fel minket, sürgetve, hogy a kiskorúak vagyonát képező pénzt fizessük ki. Nehezen lehet ezután megatagarázni, hogy ez nincs módunkban.

## „Többször életjelt adott magáról“

A dorogi bányászigazgatóság felügyelete alá tartozó Roymannskna ágnesi részén munka közben az egyik fal beomlott. A beomló szénrét megátalmettelte Simon József vájárt.

Az elmúlt éjszaka a szerencsétlenül járt vájár kalapácsütéssel többször életjelt adott magáról. A megindult mentési munkák 40 órája folynak és minden valószínűség szerint sikerül megmenteni a tőrnába rekedt Simon József vájárt.

## Világra szóló két magyar győzelem

Montecarióban most vívták meg a világ legjobb teniszesei döntő mérkőzéseiket. Ezek során a magyar Asbóth bár nehéz küzdelemben, de mégis simán legyőzte amerikai, angol és olasz ellenfeleit. Így a magyar ifju tett a férfi teniszbajnok, — ezuttal már harmadik esetben. Az amerikaiak kiváltképpen letörtek, mert biztosak voltak abban, hogy az amerikai Patty hazaviszi a bajnoki címet és emléktárgyat.

Hasonlóképpen magyar leány is győzött összes ellenfelén, a kis Körmöczy Zsuzsa pesti leány. Egy osztrák, egy amerikai és egy olasz volt a legerősebb ellenfele. A legutóbbi „lelépte“ 6:0 és 6:1 eredménnyel.

Szép divatos

**Kalap**

olcsón készítt

Inkábbné Tóth J.-u. 2 sz.

## Rendbehozzák a tüzoltó-autót

Csütörtöki számunkban cikket írtunk a nemrég hazakerült tüzoltóautóval kapcsolatban. Megemlítettük, hogy minél előbb szükséges lenne, az eléggé megviselt állapotban lévő autót kijavítani, mert a remélhetőleg hamarosan beköszöntő meleg idővel szükségessé válik a poros utcák locsolása. De a nyár beköszöntével megnövekszik a tüzvédező is.

Szöke Mátyas polgármester a tüzoltóautó problémájáról a következőket mondja:

— Mikorára a nyári meleg időjárás beköszönt, készen lesz az autó. A szükséges fedezetet ugyanis sikerült biztosítani.

— A javítási munkát már megkezdődött.

## Aki ellen a színészek évek óta panaszkodnak

A vidéki színészet körül évek óta sok hiba, sok baj halmozódott. A vidéki direktorok egymás után adták vissza a koncessziót, azaz a játszási engedélyt. Azt panaszolták, hogy legfőképpen Staud Géza, a Színész Szakszervezet országos főtitkára viselkedik velük szemben túrhetetlenül. A vidéki színészetet sikerül is lehangolni, — ezt nemcsak itt Szentesen észleljük évek óta, hanem a szomszédos városokban is, — hogy Debrecenről, Pécsről ne is beszéljünk. Most aztán a Szociáldemokrata Párt országos központja közli, hogy Staud Gézát kizárták a pártból, mert „önmagá és családjá számára jogtalan anyagi előnyöket biztosított”.

## A Múzeumból elrabolt kincsek

Vakmerő betörés színhelye volt a budapesti Nemzeti Múzeum. Ismeretlen tettesek ellopták a Sopron környékén megtalált és a Múzeumba szállított Esterházy-kincseket.

Az eltűnt ékszerek mind a XVII. és a XVIII. századból valók és felbecsülhetetlen értékűek. Eltűnt egy nyakék, amely 5 nagy és 28 kis bogiárból áll, kisebb-nagyobb gyöngyökkel, gyémánt szemekkel és almaszemekkel díszítve. Eltűnt még 31 érdemrend is, amelyek Mária Terézia korából valók. Eltűnt 10 aranygyapjas rend is.

A betörés után megkezdődött a rendőri nyomozás. Megállapították, hogy az épület keleti oldalán hatoltak be a Múzeumba. Létrát támasztottak a falhoz és az egyik első emeleti ablakot betörve jutottak a betörők a folyosóra, ahol már közel volt a kincs.

A betörők az épület ellenkező oldalán távoztak kőtel segítségével. Az egyik ablak párkányához földig érő kötelek erősítettek és azon lekúszva menekültek el.

A betörők kézrekerítésére országos körzést adott ki a budapesti főkapitányság.

## Hirdessen lapunkban!

## Hol lesznek tanyaközpontok?

Csütörtökön az építésügyi minisztérium és a közmunkügyi igazgatóság értekezletet tartottak Hódmezővásárhelyen, Csongrád- és Csanád vármegyék, valamint Szeged és Hódmezővásárhely törvényhatósági jogú városok bevonásával.

Az értekezleten azt vitatták meg, hogy e négy közigazgatás területén melyek azok a helyek, ahol tanyaközpont létesítése volna szükséges.

Csongrád megyében a következő tanyaközpontok felállítását kérik:

Derekegyház községben Tompaháton, Sövényházán Dóc közelében, Bakson a Levelényi-majorban, Algyón a Vitéztelepen, Nagymágooson az Árpádtelken, Tápén a Szilveszter-majorban, Szentesen: Eperjesen, Lapistón és Tökén akarnak tanyaközpontot létesíteni, Csongrádon pedig Nagyréten, Bokrosparton és a Szent Imre-i iskolánál.

Tanyaközpont létesülne még Kiskirályszágon az ONCSA-telepen és Felgyő községben is.

## Hogyan alakul a jövő Szentese városa?

A városrendezési törvény alapján elkészítette Szentese városa a „jövő Szentese” határának a terveit, vagyis megalkotta a városias kialakításnak szánt terület határvonalait.

Ezeket a terveket az építésügyi minisztérium el is fogadta, tehát most már semmi akadálya a város terjeszkedésének, csupán az idővel kell várni. Lassan fokozatosan, az adott helyzetnek megfelelően, szinte láthatatlanul már épül is a nagy tiszántúli város, a „jövő Szentese”.

A nagy Szentese körülbelül kétszerese lesz a jelenlegi város területének. Határa északon a Kurcától kiindulva, a repülőtér északi csúcsánál kezdődik, majd a Szelevényi-út mentén kelet felé tart.

### Még egyszer ilyen nagy lesz a város

A Nagyhegy határvonalán a Kunszentmártoni-úttól toledik ki, innen egyenes irányban délre fordul és követi a városfejlesztési tervben kijelölt terület határvonalát, magába öleli a létesítendő állatvásártérrel és az ipari területet, majd a nemrég kijelölt házhelyosztási terület keleti határvonalához ér és innen a Mágocsi-úttól egyenes irányban halad, Délnyugatra térve, metszi a Vásárhelyi-utat, majd a alsójárásirakodóhoz ér. Innen nyugati irányba megy, a bánomhádi temetőnél metszi a Kurcát, azután észak felé fordul és a laktanyadűlőhöz érkezik.

### Villák lesznek a Nagyhegyen

Innen nyugatra törik és kimegy a Tisza középáráig, a vámházgát meghosszabbításáig. Majd a vámházgátot haladva, a Kurcáig megy és a Szelevényi-úton visszaérkezik kiindulási pontjára.

Tehát így néz majd ki a jövő Szentese határa! Az elgondolások szerint e határvonalon belül, — megfelelően a városfejlesztési tervnek — a Nagyhegyen és a környékén villaszerű település helyezkedik el. A villanegyedtől délkeletre, tehát a jövő Szentese keleti részén földreform-házhelyek lesznek. A Kunszentmártoni-úttól délre helyezik el a nagy köztemetőt,

kissé nyugatabbra ez állatvásártérrel.

### Hol lesznek az ipartelepek?

Az Aradi-úttól délre ipartelepek létesülnek, ugyancsak ipartelepek lesznek a város déli részén, a határvonalig. Ipari településekre van szánva a Szelevényi-út, a vasút és a Kunszentmártoni-úttal bezárt rész is.

### A Tiszapartól sem feledkeznek meg

A város északnyugati részén lesz a Tisza-parti jelleg kifejtésére szánt terület. Általános terv ugyanis az, hogy a jövőben a folyókat és a környékét a lehetőség szerint minél jobban ki kell használni. Szentesen is szép kikötő fog épülni, megfelelő rakterülettel ellátva. Itt helyezik el azokat a telepeket, üzemeket, vagy vállalatokat továbbá, melyek munkájuknál és rendeltetésüknek fogva, víz közelében kell, hogy legyenek.

### Üzleti negyed az Apponyi-tér körül

A város közigazgatási központja továbbra is a Kossuth-tér közelében maradna, a kereskedelem központja és az üzleti negyed eltolódna az Apponyi-tér környékére.

Végül érdemes megemlíteni azt is, hogy a városfejlesztéssel kapcsolatban nem régen megalkotott úthálózati tervnekél is törekvés volt az, hogy az országos forgalmat minél kívülre helyezték a jövő Szentestől, hogy az országos forgalom ne zavarja a város központjának „csendjét”.

### Elfogták a tanyai „szarkákat”

Még a múlt év végén történt, hogy ismeretlen tettesek behatoltak Benedek János gazdálkodó Belsőcsereken lévő tanyájába. A tanya istállójának ajtajáról lefeszítették a lakatot, s az istállóból különböző ingóságokat elvittek.

Most sikerült előlgni a tetteseket Bősörményi Lajos földmunkás és fiatalkori társa személyében.

## Nem lesz a városházán postai kirendeltség

A városok pénzkezelésénél bevezetett csekkfizetési rendszerrel kapcsolatban, a más városokban megvalósított mintára, postai kirendeltséget akartak felállítani a városházán. Ennek az lett volna a célja, hogy a be- és ki fizetéseknel elkerüljék a postán a nagy torlódást és az adófizetőknek ne kelljen még külön a postára is menni a fizetés miatt. Ezenkívül, hogy az egyes kérvényekhez, vagy más beadványokhoz szükséges bélyegeket már a városházi postai kirendeltségnél beszerezhessek az ügyfelek.

Sajnos, ez a szép terv nem valósulhat meg, amint arról most értesültünk, mert a posta munkaerőhiány miatt nem tud a városházán kirendeltséget felállítani. Már a kezelőszemélyzet is kevés ahhoz, hogy a kirendeltség munkaerőszükségletét ellássák.

## Sport hírek

Mi lesz vasárnap:

Kkfélegyházi KTK—Jánosh. Mindszent—SzMÁV  
Cs. Tisza—Kiskunhalasi AC  
Kkhalasi—Bácsalmás  
Szentesi MTE—Kistelek  
Kkmajsa—Kecskeméti MTE

### To-Tózők figyelmebe!

Felhívjuk az embersportfogadásban résztvevők figyelmét, hogy a 26 ik hét szelvényeit ma, pénteken délig feltétlenül adják le a postahivatalnál.

A Szentesi Újság to tó szolgálata vasárnap este fél 7—7 óra között a város főbb pontjain kifüggeszti az aznapi mérkőzések to tó eredményeit.

## Kereskedői hírek

Felhívjuk tagjaink figyelmét, hogy e hó 10-én, szombaton este 7 órakor rendkívüli taggyűlés lesz, melyen résztvevő a Kisosz vezetősége Komnenov Pál országgyűlési képviselővel együtt. A gyűlésen minél többen jelenjenek meg.

### Hirdetmény

A Közlekedésügyi Miniszter 19.954/1. 2.—1948 sz. rendeletére közhírré teszem, hogy a Szentese és Vidéke Gazdasági Kisvasút Szövetkezet kérelmére a szentes-derekegyházi keskeny nyomközű kisvasúti vonalrész közigazgatási bejárásának határnapja 1948. április hó 28 napjának 9 órájára tüzezteti ki, összejöveteli helyül Szentese, MÁV állomásfőnöki irodája jelöltetett meg.

Polgármester.

— Hazatérő hadifoglyainkat segíti, ha jegyet vesz az április 17-én, szombaton este 8 órakor a Tóth József színházteremben, a szentesi hadifogoly étkeztetőállomás javára rendezendő műsoros táncestélyre. Jegyek kaphatók a Szentesi Újság kiadóhivatalában.

# HIREK

április  
9  
péntek

Kat. Konrád  
Prof. Erhardt  
A nap kel 6.09.  
Nyugszik 19.23 órakor.  
Tízszázalékos vizálása: + 136

Ogyeletes gyógyszerárak: április 3-9-ig  
Hlle-Szentessy.

**Időjárásjelentés:** Közép-Európából a hideg levegő tovább áramlik keleti irányban, nyomában azonban már a nyugat-európai részekről meleg légáramlat jön. Ezért hazánkban az időjárás továbbra is változókéony.

**Várható idő:** gyenge északi szél, felhőbetonulások, futó esők. A hőmérséklet emelkedik.

**Mozi:** Barátság: Az év aszszonyja.

**MAFIRT:** Naszreddin kalandjai

**Országos vásárok:** Csépa ápr. 10. Jánoshalma 12. Mindszent ápr. 10-11.

## A galambok városa

Szentesen a tavasz ébredésével csoportosan láthatók, sokszor kettesben, amint kedves turbékolással ülnek a református öregtemplom, vagy a vármegyeháza kiugró homlokzatán.

Gondatlanul élnek életüket. De talán mégsem. Nekik is vannak ellenségeik, — legalább is ezt mondják a régi öregek, akik valamikor az öregtemplom évszázados toronyfalai között húzták a templombahúzó karangot. Arról beszélnek a megye kiöregedett hajdúi: sokat szenvednek itt évről-évre a galambok. Sohasem lesz belőlük több, mint most van. Miért?

Erre tapasztaltan adják meg a választ: Éjszakánként, amikor minden csendes álomba merül, csak a tavasz dalol a csillagos égbolt alatt, denevérek csaponganak a dús illatú éjszakában, akkor megjelenik egy nagy szárnyas madár, kísérteties szárnycsapásokkal, vinnyogó hangjával leszáll. Azt nem tudni hova, de utána néhány pillanattal a fészekben ülő galambok, a kicsiny serdülő fiókák síró hangja jelzi: vége az életüknek. A szárnycsapások ismét hallhatóvá válnak, majd a vértől hizott madár eltűnik a komor éjszakában.

Az élő galambok talán nem is tudják az átélt éjszaka szenvedéseit, mert másnap, — igaz kevesebben, — de ott turbékolnak és jalatra lesnek a fénylő napsugárban.

— A reakció suttogó propagandájáról beszélt Rejk László belügyminiszter. Kérte, hogy a munkásság ne adjon hilelt reakció mindenféle suttogó propagandájának. Hangsúlyozta, hogy a demokratikus erők ma szilárdan a kezükben tartják a politikai és gazdasági hatalmat.

— A Magyar Cserkészfiúk Szövetsége elhatározta, hogy kilép a londoni Nemzetközi Cserkésziroda és a Nemzetközi Cserkészkonferencia tagjai sorából. Ugyanakkor azt is eldöntötte, hogy egyesül az Úttörő Mozgalommal a az erre vonatkozó tárgyalásokat az utóbbi vezetőivel azonnal megkezdi.

— Puskin-est Szentesen. A Magyar Szovjet Művelődési Társaság szentesi csoportja 10-én, szombaton este 9 órakor, a társaság Horváth Mihály-u. szék házában „Puskin-estet” rendez. Műsor: Szavaltat. Puskin „Anyegin” című művéből. Előadás: Puskin élete, kora és művészete. Ének: Puskin dalok. Szavaltat: Puskin versek. Mese: Puskin szerzeménye. — Belépődij nincs.

— A „Szenvedély” című nagy amerikai filmet tűzte műsorra az egyik budapesti filmszínház. Zsűfölt nézőtőről hirtelen hangok hallatszottak, egyre türelmetlenebbül: „Erkölcstelen az egész! Micsoda blöff! Hogy szabad ilyen előadni?” A közönség egyik része csendet követelt. A nézőtérben ülők egymásra támadtak és összeverekedtek. A filmet levették a műsorról és nem is fogják tovább játszani.

— Internáltak több szülőt, mert beigazolódott, hogy serdülő gyermekeiket bűnözésre ösztönzik, kiküldik őket koldulni a fővárosi forgalmas helyekre és tudomásul veszik, hogy 13-15 éves leányaik pénzért erkölcstelenkednek. A Fialakorúak Rendőrbírósa Budapest után a vidéki városokban is hasonló módon fog eljárni: internálják a züllött gondolkozású szülőket.

— „Hazasság megzavarása” címén félmillió dolláros per indult a nehézsúlyú boxvilágbajnok ellen. Az illető neve Joe Luis, néger és már hatodszor érdemelte ki mecsesei után a világ legjobb és legerebb ökölvívója címet. Luist egy atlantai (amerikai) néger lelkipásztor perli, aki fehér nőt vett feleségül és keresete szerint erre az asszonyra vetelt szemel Joe, akitől persze nem merete visszavenni az asszonyt, joggal félt az ökleitől...

— A honvédelmi minisztérium felhívja a nyilvántartási csoportban lévő tisztek és tiszthelyettesek, valamint a tartalékos tisztek és tiszthelyettesek figyelmét arra, hogy személyi jellegű kéréseiket ne közvetlenül nyújtsák be a minisztériumba, hanem a nyilvántartó hatóságok és az illetékes kerületi parancsnokságok útján. Ez az eljárás a kérelmek elintézését meggyorsítja.

— A budapesti forgalmas tereken és utcákon levő üzlethelyiségeket a mai naptól kezdve felszabadították. Ez azt jelenti, hogy meghatározott időre a háztulajdonos felmondhat a kereskedőnek, vagy iparos bérlőnek. Együttel azt is jelenti, hogy felemelheti az üzletbért. Nehogy konkurrensok kinturják egymást, kimondja a rendelkezés, hogy ugyanabban a szakmában dolgozó kereskedőnek, vagy iparosnak tilos az üzletet kiadni.

— Mi ez: a mágnások is demokraták? Az Élet és Tudomány tudományos folyóiratban jelent meg ez az, úgy látszik ismeretterjesztő: „A mágnások 3.777.000 forint értékű beruházással járulnak hozzá a hároméves gazdasági terv végrehajtásához.” Na lám. Azonban van egy kis bibi. Ugyanis az említett folyóirat legújabb, azaz véletlenül április 1-i számában közölte a hírt. Most utólag, nem tudjuk, tréfa ez, vagy komoly?

— Május 1. Csehszlovákiában. A csehszlovákiai demokratikus pártok elhatározták, hogy május elsejét, mint a „Munka-ünnepét” közösen ünneplik meg.

## Házasságszédelgés: szabadalom nélkül

Jóképűnek se, fiatalembernek se mondható az a házasságszédelgő, aki a bíróság előtt feszeng, mert fél egy kicsit a becsapott nők bosszujától. Azonban minden rendben folyik, csupán megsemmisítő célnatu tekintetek jövelnek a vádlott felé. Amikor aztán odáig érnek, hogy miképp követte el a házasságszédelgések sorozatát, a vádlott illedelmesen megszólalt:

— Biró ur kérem, rendeljen el zárt tárgyalást...

— Milyen indokkal kéri ezt? — hangzik a kérdés. És feleli a vádlott:

— Mert nem szeretném, ha a hallgatóság eltanulná a fogásaimat. Nem rendelék el a zárt tárgyalást, elvégre a szédelgő fogásokat mégse lehet szabadalmaztatni.

— Ebéd a finn küldöttség tiszteletére. Sztálin generalisszimusz, a Szovjetunió miniszterelnöke, ebédet adott a Moszkvában tartózkodó finn kormányküldöttség tiszteletére. Az ebéden megjelent Molotov külügyminiszter, valamint a Szovjet-Unió Legfelsőbb Tanácsának magas rangban lévő tisztviselői.

— Az amerikai atomtudósok abbahagyják a munkát? A Magyar Rádió jelenti: Az amerikai atomtudósok, — közöttük Einstein, a világhírű professzor is, — abbahagyják az atomkutatási munkájukat. Ez azért válik szükségessé, — mondotta Einstein, — mert a Truman-kormány háborus uszítása minden eddigi méretet felülmúl, s ők nem hadászati célokra, hanem a haladás szolgálatába akarják állítani az atomenergiát.

## Iparos hírek

A Kovács szakosztály vasárnap (április 11-én) d. e. 9 órakor az Ipartestületnél sz. o. közgyűlést tart. A kül- és belterületi iparosok megjelenését kérjük.

Az ipt. elnökség felhívja a vendéglős és korcsmáros iparosok figyelmét, hogy április 9-én, péntek délután 5 órakor az Ipartestületnél értekezlet végett kivétel nélkül minden tag megjelenjen. A két szakmát érintő ügyről lesz szó.

Az Iparos Dalárda elnöksége felkéri a dalárda minden egyes tagját, hogy a péntek esti próbán minden tag pontosan jelenjen meg, mert a dalárda vasárnap esté a színházteremben szerepel.

Ipari célra petróleum, benzin, lugkó oldat, szeg, drót, vaslemez, kovács-szén a hét minden egyes napján kapható a jegyzői hivatalban d. e. 8-2-ig és d. u. 5-7 óráig.

A szobafestő szakosztály rézére 18 kg. valódi kence érkezett. Átvehető a sz. o. elnökségen, — lzsák rt. néli pedig a korábbi kence-kiutalás.

Nyomatványait készíttesse

Széchenyi nyomdában

Kossuth tér 5. — Telefon 309

## Pártunk hírei

Vasárnap délelőtt 11 órakor központi kiküldöttekkel vármegyei választmányi ülés lesz a Pártszékházban. A vármegyei szervezet választmányi tagjai feltétlen jelenjenek meg. Elnökség

## A Női Szervezet hírei

Felkérem a Női Szervezet tagjait, hogy nagyon fontos ügyben vasárnap délután 5 órakor a párt-helyiségbe megjelenni sziveskedjenek. Elnök.

## INGATLANFORGALOM

Özv. Fülöp Imréné és Vida Imre megvette F. Kovács Ferenc Daru-utca 8 számú házát 30.000 forintért. Ambrus Gyula és neje megvette Adám Ferenc és neje Sárán M.u. 50 számú házát 10.000 forintért. Kiss János és neje megvette Koczka István 1 kat. hold 1544 □ öl szántóját 2.500 forintért. Özv. Czibulya Jánosné megvette Adorjányi Jánosné 1179 □ öl szántóját 2000 forintért. Füstli Molnár István és neje megvette Mészáros Ferenc és neje 1638 □ öl szántóját 2000 forintért. Vigh József és neje megvette Gulyás János és neje 1143 □ öl földingatlanát 1.500 forintért. Szöke Györgyné megvette Bartha Imre és Bartha Rozália 2 kat. hold földingatlanát és Huszár u. 30 sz. házát, természetbeniekért. Mórincz Rozália megvette Zalai György 2 kat. hold 1200 □ öl szántóingatlanának 1/4 részét 800 forintért. Fejes Lajos és neje megvette Papp István 840 □ öl szántóját 1200 forintért.

## Rádióműsor

Április 9. péntek

6.30 Falurádió. 7.20 Reggeli zene. 8.00 Esős vasárnap Nagyszénáson. 8.15 Muzsikáló Oroszország. 12.15 Operarészletek, 12.45 Reguly Antal szibériai utazása. Előadás. 1.00 A MÁV szimfónikus zenekarának hangversenye. 2.10 Korunk zenéje. Előadás. 4.40 Az orosz jellem. Elbeszélés. 6.00 A Budapesti Kórus énekei. 6.30 Szív küldi szívnek, szívesen. 7.00 Cigányzene. 7.45 A falu hangja. 8.30 A rádiózenekar hangversenye. 10.25 Táncczene. 10.45 Külügyi negyedóra. 11.00 Szimfóniától a jazz ig.

Nagynyomáson 1027 □-öt földterméssel, vagy anélkül eladó. Ért. a Kuzsentmártoni-úton Bartha Kovácsnál. 6256

VÁROS ALATT, csatorna mellett 7 hold föld tanyával eladó Tóth József-u. 2.

## SZENTESI UJSÁG

Kiadja a Független Kisgazda-, Földmunkás és Polgári Párt szentesi szervezete

Megjelenik hétfő kivételével mindennap.

Felelős szerkesztő és kiadó:

ERDŐHÁTI N. JÁNOS

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Szentes, Kossuth-tér 5.

Kéziratokat a szerkesztőség nem őriz meg és nem ad vissza.

Nyomatott: Széchenyi-nyomdában

Bérlő és felelős vezető:

INZÁM JÓZSEF